第二节  随机事件和概率常见题型

1、事件的运算和概率的性质

例1．32：(A
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B)-C=(A-C)
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B  成立的充分条件为：
(1)A
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B=Ø  (2)
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例1．33：A,B,C为随机事件，“A发生必导致B、C同时发生”成立的充分条件为：
(1) A∩B∩C=A   (2)A∪B∪C=A
例1．34：设A，B是任意两个随机事件，则
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例1．35：假设事件A和B满足P（B | A）=1，则



 （A） A是必然事件。




（B）
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2、古典概型和几何概型
例1．36：有两组数，都是{1，2，3，4，5，6}，分别任意取出一个，其中一个比另一个大2的概率？

例1．37：52张扑克牌，任取5张牌，求出现一对、两对、同花顺的概率。

例1．38：设有n个质点，每个以相同的概率落入N个盒子中。设A=“指定的n个盒子中各有1个质点”，对以下两种情况，试求事件A的概率。

（1）（麦克斯威尔-波尔茨曼统计）假定N个质点是可以分辨的，还假定每个盒子能容纳的质点数不限。

（2）（费米-爱因斯坦统计）假定n个质点是不可分辨的，还假定每个盒子至多只能容纳一个质点。

例1．39：袋中有10个球，其中有4个白球、6个红球。从中任取3个，求这三个球中至少有1个是白球的概率。

例1．40：侯车问题：某地铁每隔五分钟有一列车通过，在乘客对列车通过该站时间完全不知道的情况下，求每个乘客到站等车时间不多于2分钟的概率。

例1．41：会面问题：甲乙两艘轮船驶向一个不能同时停泊两艘轮船的码头，它们在一昼夜内到达的时间是等可能的，如果甲船和乙船停泊的时间都是两小时，求它们会面的概率是多少？

3、条件概率和乘法公式
例1．42：从0到9这10个数中任取一个数并且记下它的值，放回，再取一个数也记下它的值。当两个值的和为8时，出现5的概率是多少？

例1．43：一个家庭有两个孩子，已知至少一个是男孩，问另一个也是男孩的概率？

4、全概和贝叶斯公式
例1．44：在盛有10只螺母的盒子中有0只，1只，2只，…，10只铜螺母是等可能的，今向盒中放入一个铜螺母，然后随机从盒中取出一个螺母，则这个螺母为铜螺母的概率是
A． 6/11  B．5/10   C．5/11   D．4/11
例1．45：有5件产品，次品的比例为20％，从中抽查2件产品，没有次品则认为合格，问合格的概率？

例1．46：有5件产品，每件产品的次品率为20％，从中抽查2件产品，没有次品则认为合格，问合格的概率？

例1．47：发报台以概率0.6和0.4发出信号“· ”和“－”，由于通信系统存在随机干扰，当发出信号为“· ”和“－”时，收报台分别以概率0.2和0.1收到信号“－”和“·(”。求收报台收到信号“·(”时，发报台确实发出信号“·(”的概率。
例1．48：100个球，40个白球，60个红球，先后不放回取2次，问第2次取到白球的概率？

例1．49：袋中有4个白球、6个红球，先从中任取出4个，然后再从剩下的6个球中任取一个，则它恰为白球的概率是


。
例1．50：设有来自三个地区的各10名、15名和25名考生的报名表，其中女生的报名表分别为3份、7份和5份。随机地取一个地区的报名表，从中先后抽出两份，

（1） 求先抽到的一份是女生表的概率p；

（2） 已知后抽到的一份是男生表，求先抽到的一份是女生表的概率q。

5、独立性和伯努利概型
例1．51：设两两相互独立的三事件A，B，C，满足：
[image: image9.wmf]2

1

)

(

)

(

)

(

,

<

=

=

F

=

C

P

B

P

A

P

ABC

，并且
[image: image10.wmf]16

9

)

(

=

+

+

C

B

A

P

，求事件A的概率。

例1．52：设P(A)>0,P(B)>0，证明

（1） 若A与B相互独立，则A与B不互斥；

（2） 若A与B互斥，则A与B不独立。

例1．53：对行任意二事件A和B，

（A） 若AB≠Φ，则A，B一定独立。

（B） 若AB≠Φ，则A，B有可能独立。

（C） 若AB=Φ，则A，B一定独立。

（D） 若AB=Φ，则A，B一定不独立。

例1．54：“A,B,C为随机事件，A -B与C独立”的充分条件：

(1) A,B,C两两独立   （2）P（ABC）=P（A）P（B）P（C）
例1．55：设A，B，C是三个相互独立的随机事件，且0＜P（C）＜1。则在下列给定的四对事件中不相互独立的是
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例1．56：将一枚硬币独立地掷两次，引进事件：
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[image: image19.wmf]2

A
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例1．57：某班车起点站上车人数是随机的，每位乘客在中途下车的概率为0.3，并且它们下车与否相互独立。求在发车时有10个乘客的条件下，中途有3个人下车的概率。

例1．58：某种硬币每抛一次正面朝上的概率为0.6，问连续抛5次，至少有4次朝上的概率。

例1．59：A发生的概率是0.6，B发生的概率是0.5，问A,B都不发生的最大概率？

例1．60：两只一模一样的铁罐里都装有大量的红球和黑球，其中一罐（取名“甲罐”）内的红球数与黑球数之比为2：1，另一罐（取名“乙罐”）内的黑球数与红球数之比为2：1 。今任取一罐并从中取出50只球，查得其中有30只红球和20只黑球，则该罐为“甲罐”的概率是该罐为“乙罐”的概率的
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